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Χειροτονία Πρεσβυτέρου με αναφορές στον Άγιο 
Ιωάννη τον Χρυσόστομο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Την Πέμπτη 27 Ιανουαρίου 2022, ημέρα μνήμης της ανακομιδής του ιερού 
Λειψάνου του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, η Τοπική Εκκλησία της 
Χαλκίδος με αισθήματα υιικής ευγνωμοσύνης προς τον μακαριστό 
Ποιμενάρχη της, Μητροπολίτη Χαλκίδος κυρό Χρυσόσοτομο Α΄ (Βέργη), ο 
οποίος εποίμανε θεάρεστα την Ι. Μητρόπολη επί 27 και ήμισυ έτη και 
εκοιμήθη κατά την εορτή του συνωνύμου του Αγίου το έτος 2010, τέλεσε 
Αρχιερατικό μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού 
Μητροπολίτου της στον Ενοριακό Ι. Ναό Αγίου Νικολάου Χαλκίδος, για 
δωδέκατη συνεχή χρονιά, ενώ σήμερα έλαβε χώρα η εις Πρεσβύτερον 
χειροτονία του επί πενταετία και πλέον πιστού και αφοσιωμένου 
Πρωτοδιακόνου του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Χαλκίδος κ. 
Χρυσοστόμου Β΄, π. Νικολάου Πριμηκύριου.

Προσκεκλημένοι από τον χειροτονηθέντα, παρέστησαν οι Σεβασμιώτατοι 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1192


Μητροπολίτες Κερκύρας κ. Νεκτάριος, Κορίνθου κ. Διονύσιος, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Ωρεών κ. Φιλόθεος-Αρχιγραμματεύς της Ι. Συνόδου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, τους οποίους υποδέχθηκε το πρωί της Πέμπτης ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος.

Στον Όρθρο χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, ενώ εν 
συνεχεία ετελέσθη Αρχιερατικό Συλλείτουργο, με την συμμετοχή Ιερέων και 
Διακόνων, εκ της Τοπικής Εκκλησίας, αλλά και άλλων Ιερών Μητροπόλεων και 
έψαλλαν θαυμασιώτατα οι Ιεροψάλτες του Ι. Ναού κ. Σπυρίδων Σιμιτζής και κ. 
Δήμος Τσίμπος, μαζί με τα εκλεκτά μέλη των βυζαντινών χορών τους.

Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, ο προεξάρχων Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Χαλκίδος τέλεσε το μυστήριο της εις Πρεσβύτερον χειροτονίας του 
π. Νικολάου, ο οποίος, στην πολύ ωραία χειροτονητήρια ομιλία του, αφού 
ευχαρίστησε όσους τον υποστήριξαν στην πορεία της διακονίας του και στην 
καλλιέργεια του ιερατικού πόθου, ανέδειξε το έργο του ιερέα-ποιμένα, τον οποίο 
καθοδηγεί ο Χριστός. Ο Ιερέας προσπαθεί και ο Χριστός ευλογεί. Ο Ιερέας κοπιάζει 
και ο Χριστός επαινεί με το να καρποφορούν τα ιερατικά διακονήματα.

Ο Σεβασμιώτατος κατά την ομιλία του, προέβαλε στον π. Νικόλαο, ως 
πρότυπο μιμήσεως στον ιερατικό του βίο τον ιερό Χρυσόστομο, ο οποίος, 
όπως ετόνισε ο Σεβασμιώτατος, δεν ήταν μόνο Χρυσόστομος, αλλά και 
χρυσόκαρδος, ούτε μόνο επιχρυσωμένος, αλλά ολόχρυσος, αφού είχε 
σχέση με τον ανεπανάληπτο και ανεκτίμητο θησαυρό Ιησού Χριστό, στον 
οποίο είχε διά βίου την αναφορά του και του Οποίου το θέλημα εφήρμοζε 
στην καθημερινή ασφάλτινη πραγματικότητα.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον π. Νικόλαο, διότι, ως Διάκονος, συντεταγμένος 
με όλους τους προκατόχους του στη διακονία, μεταξύ των οποίων πρώτος ήταν ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ωρεών κ. Φιλόθεος, προσέφερε τον καλύτερό του εαυτό, 
μα και ως πρώην Νοσηλευτής, συνεχίζει να προσφέρει τις γνώσεις και τις 
υπηρεσίες του ανιδιοτελώς σε ασθενείς και αναξιοπαθούντες.

Ευχαρίστησε τους Αρχιερείς για την παρουσία τους και βεβαίωσε τον 
χειροτονούμενο ότι θα τον συνοδεύουν οι ευχές τους, όπως και οι ευχές του 
μακαριστού Μητροπολίτου Χαλκίδος Χρυσοστόμου Α΄ (Βέργη) και όλων των 
παρισταμένων Κληρικών και λαϊκών πιστών.

Πριν το Μνημόσυνο του μακαριστού Μητροπολίτου Χρυσοστόμου και την Απόλυση 
της Θείας Λειτουργίας, ο νεοχειροτονηθείς Ιερομόναχος χειροθετήθηκε 
Αρχιμανδρίτης, ενώ ο ιερός Κλήρος και ο πιστός λαός του Θεού, μεταξύ των 



οποίων η Δήμαρχος Χαλκιδέων κ. Έλενα Βάκα και ο Διοικητής της Σχολής Πεζικού 
Υποστράτηγος Δημήτριος Κωσταρέλος, επιδοκίμασαν την χειροτονία και την 
χειροθεσία με το «Άξιος!», που δόνησε τους θόλους του Ιερού Ναού.

Ο νέος Αρχιμανδρίτης π. Νικόλαος Πριμηκύριος είναι πτυχιούχος του Τμήματος 
Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και τελειόφοιτος 
μεταπτυχιακός φοιτητής του Μεταπτυχιακού Προγράμματος «Η Θεολογία στο 
σύγχρονο κόσμο», με ειδίκευση «Εκκλησία, Διαθρησκειακός διάλογος και Διεθνείς 
σχέσεις» με επιβλέποντα Καθηγητή τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μεσσηνίας κ. 
Χρυσόστομο, τον οποίο ευχαρίστησε, μεταξύ άλλων, κατά την χειροτονητήρια 
ομιλία του.

Τις Ιερές Ακολουθίες κάλυψε ραδιοφωνικά, όπως πάντα, ο Ραδιοφωνικός Σταθμός 
της Ιεράς Μητροπόλεως στους 97,7 μεγακύκλους των fm.
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